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Obszar ewaluacji:  

 

Wymaganie I.4.: Dzieci sŃ aktywne. 

 

Cel ewaluacji :  

Sprawdzenie, czy dzieci sŃ wdraŨane do samodzielnoŜci. 

 

Wymaganie VI.6:  Nauczyciele i inne osoby realizujŃce zadania plac·wki wsp·ğpracujŃ           

w planowaniu i realizowaniu dziağaŒ odpowiednich do jej funkcji.         

 

Cel ewaluacji :  

 

-Sprawdzenie, czy nauczyciele i inne osoby realizujŃce zadania plac·wki wsp·lnie rozwiŃzujŃ 

problemy, doskonalŃ metody i formy wsp·ğpracy oraz czy pomagajŃ sobie nawzajem  w ewaluacji  

i doskonaleniu wğasnej pracy. 

-OkreŜlenie, czy praca zespoğowa wszystkich pracownik·w ma wpğyw na podnoszenie                 
 i doskonalenie pracy wğasnej oraz jakoŜci pracy oŜrodka. 

-Zbadanie relacji interpersonalnych, w aspekcie k omunikacyjnym , miňdzy czğonkami Rady 

Pedagogicznej.  
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   Wstňp 
 

    Prezentowany raport jest rezultatem ewaluacji wewnňtrznej przeprowadzonej w Specjalnym 
OŜrodku Szkolno-Wychowawczym w Sieradzu w roku szkolnym 2014/2015.  

   Podstawa prawna przeprowadzenia ewaluacji:  RozporzŃdzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 

10 maja 2013 r.   w sprawie nadzoru pedagogicznego.  Badania przeprowadziğ zesp·ğ ds. ewaluacji  

w skğadzie: Aneta BŃk- Pierzakowska, Katarzyna Dawid -  Jňdrysiak, Lilianna Krystkiewicz, Zuzanna 

Kuran, Marzena Szczuko , Marlena Mazurkiewicz we wsp·ğpracy z  MarlenŃ Oleszczyk. Zesp·ğ zapoznağ siň 

z przedmiotem ewaluacji, podstawami prawnymi, kryteriami przeprowadzania ewaluacji wewnňtrznej. 

Opracowano plan i harmonogram ewaluacji w plac·wce, dobrano metody i pr·by badawcze, stworzono 

narzňdzia badawcze. Badaniem objňto uczni·w, rodzic·w (opiekun·w prawnych), nauczycieli, 

pracownik·w niepedagogicznych, kadrň zarzŃdzajŃcŃ. W trakcie badaŒ (ewaluacji) zastosowano zasadň 

triangulacji danych, zebrano informacje pochodzŃce z r·Ũnych Ŧr·değ: od dyrektora szkoğy, kierownictwa 
plac·wki, na podstawie analizy dokumentacji szkolnej, z ankiet, wywiad·w, rozm·w. Zr·Ũnicowanie 

Ŧr·değ danych pozwoliğo na zebranie wynik·w o duŨej wiarygodnoŜci. Na podstawie zebranych danych 

sporzŃdzono raport.  
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Przedmiotem naszej tegorocznej ewaluacji byğo :  Wymaganie I.4.: Dzieci sŃ aktywne. 

 

Cel ewaluacji :  

Sprawdzenie, czy dzieci s Ń wdraŨane do samodzielnoŜci. 

 

Kryterium badawczym  byğa zgodnoŜĺ z przepisami prawa oŜwiatowego, uwzglňdnianie moŨliwoŜci 

rozwojowych uczni·w, indywidualizacja oddziağywaŒ, formuğowanie i wdraŨanie wniosk·w, 

akceptowalnoŜĺ i skutecznoŜĺ nauki mycia zňb·w, powszechnoŜĺ, dostňpnoŜĺ, jawnoŜĺ wymagaŒ, 

atrakcyjnoŜĺ.  

 

 

Pr·ba badawcza, to nauczyciele, uczniowie, rodzice/opiekunowie prawni. Stosowano, 
jak  najwiňcej metod, w celu  jak najdokğadniejszej diagnozy, przeprowadzono ankiety, wywiady  

z dyrektorem i nauczy cielami,  indywidualne rozmowy, przeanalizowano zapisy w  dziennikach zajňĺ, 

orzeczenia PPP, Karty diagnostyczne  w sferze samodzielnoŜci mycia zňb·w dla dziecka przedszkolnego, 

Indywidualne Programy Wspierania i Korygowania Rozwoju oraz Wczesnego Wspomagani a Mağego 

Dziecka, a takŨe Miesiňczne Plany Pracy Grupy Przedszkolnej. 

 

 

Zas tosowano nastňpujŃcy materiağ badawczy: dokumentacja szkolna, zespoğowa, wywiady, rozmowy. 
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Diagnoza wstňpna zostağa przeprowadzona na podstawie Karty diagnostycznej w sferze 

samodz ielnoŜci mycia zňb·w dla dziecka przedszkolnego. Informacje dotyczyğy poziomu opanowania 

umiejňtnoŜci samodzielnego mycia zňb·w w miesiŃcach: wrzesieŒ, kwiecieŒ.  

Wychowawcy, po analizie frekwencji we wrzeŜniu 2014 r., zaobserwowali, Ũe stopieŒ opanowania 

umiejňtnoŜci samodzielnego mycia zňb·w przez przedszkolaki, byğ bardzo zr·Ũnicowany. Dzieci zostağy 

objňte szczeg·ğowŃ obserwacjŃ w tym zakresie ï wychowawcy wypeğnili Karty diagnostycznej w sferze 

samodzielnoŜci mycia zňb·w dla dziecka przedszkolnego -  karty zostağy wypeğnione w miesiŃcu: 
wrzeŜniu i kwietniu.  Zawarte w nich informacje dotyczŃ stopnia opanowania poszczeg·lnych czynnoŜci, 

zawiŃzanych z myciem zňb·w.  

 

 

Wyniki ewaluacji  w zakresie Wymaganie I.4.: Dzieci sŃ aktywne. 

 

 

Podjňto nastňpujŃce pyta nia kluczowe :  

1. Jakie dokumenty prawne okreŜlajŃ ksztağtowanie umiejňtnoŜci samodzielnego mycia zňb·w? 

2. Kto, kiedy i w jaki spos·b dokonuje diagnozy umiejňtnoŜci samodzielnego mycia zňb·w? 

3. Jakie metody stosuje siň w celu ksztağtowania umiejňtnoŜci samodzielnego mycia zňb·w? 

4. W jaki spos·b podopieczni uczestniczŃ w dziağaniach sprzyjajŃcych powstawaniu umiejňtnoŜci 

samodzielnego mycia zňb·w? 
5. W jaki spos·b uwzglňdniane sŃ moŨliwoŜci rozwojowe dzieci podczas realizacji nauki mycia zňb·w? 

6. Kto i k iedy zapoznaje i prowadzi naukň mycia zňb·w? 

7. Na jakie trudnoŜci napotykajŃ nauczyciele w dziağaniach zwiŃzanych z poprawŃ umiejňtnoŜci 

samodzielnego mycia zňb·w? 

8. W jaki spos·b rozwiŃzujŃ te trudnoŜci ? 
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9. Z kim nauczyciele wsp·ğpracujŃ? 

10. Czy rodzi ce, opiekunowie prawni informowani sŃ o nauce mycia zňb·w? 

11.  Czy nauczyciel informuje rodzic·w, opiekun·w prawnych o pracy z dzieckiem w zakresie nauki 

mycia zňb·w? 

12. Czy rodzice , opiekunowie prawni  wykorzystujŃ proponowanŃ naukň mycia zňb·w? 

13. Czy  rodzice , opiekunowie prawni zauwaŨajŃ postňpy w ksztağtowaniu umiejňtnoŜci samodzielnego 

mycia zňb·w? 
 

 

Zastosowano nastňpujŃce metody i narzňdzia badawcze:  

Á Karty diagnostycznej w sferze samodzielnoŜci mycia zňb·w dla dziecka przedszkolnego 

/:diagnoza w  miesiŃcach: wrzesieŒ, kwiecieŒ/ 

Á analiza dokument·w /dzienniki zajňĺ, miesiňczny plan pracy grupy przedszkolnej, Indywidualne 

Programy Wspierania i Korygowania Rozwoju  /  

Á obserwacja,  

Á ankieta dla rodzic·w/opiekun·w prawnych, nauczycieli,  

Á rozmowa.  
 

 

Diagnozie  poddano 23 przedszkolak·w, co  stanowi 100 % przedszkolak·w  uczňszczajŃcych do naszej 

plac·wki.  

Uczestnicy ankiet: nauczyciele ï 23, rodzice -  21.  

Pr·ba badawcza zostağa dobrana zgodnie z zasadami metodologii badaŒ.  
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Z przeprowadzonego wywiadu z v - ce dyrektorem  odpowiedzialnym za  nauczanie 

przedszkolne  wynika,  Ũe zostağy przeprowadzone dziağania: kontrola dokumentacji /dzienniki zajňĺ, karty 

obserwacji/. Z wywiadu i analizy dokumentacji wynika, Ũe wszyscy wychowawcy podejmowali dziağania 

zwiŃzane z poprawŃ poziomu nabycia umiejňtnoŜci samodzielnego  mycia zňb·w.  Wszystkie  dzienniki 

oraz miesiňczne plany pracy grup przedszkolnych zawierajŃ wpisy dotyczŃce oddziağywaŒ  w tym 

zakresie; kaŨdy przedszkolak miağ zağoŨonŃ Karty diagnostycznej w sferze samodz ielnoŜci mycia zňb·w 

dla dziecka przedszkolnego , na   kt·rej zapisano wyniki szczeg·ğowej obserwacji.    
 

 

 

Pr·ba badawcza ï wychowawcy zajňĺ przedszkolnych 

 

 

ü W badaniu uczestniczyğo 6 nauczycieli zajňĺ przedszkolnych.  

ü Wszystkie osoby ankietowane pracujŃ z podopiecznymi op·Ŧnionymi w rozwoju 

psychoruchowym  w stopniu lekkim, umiarkowanym i znacznym lub ze zdiagnozowanym 

autyzmem.  
 

 

PoniŨej przedstawiono rozkğad pytaŒ ankietowych oraz otrzymane odpowiedzi: 

 

 

Badanie ankietowe  dotyczyğo 23 podopi ecznych przed szkola. Nauczyciele  wypeğnili ankietň dla kaŨdego 

dziecka.  

Ankieta dla nauczycieli dzieci, uczňszczajŃcych do przedszkola, dotyczŃca samodzielnoŜci mycia 

zňb·w:  
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1.  Czy dziecko samodzielnie myje zňby ? 
                               Ž  tak   - 4, tj. 17%  wsz ystkich przypadk·w;                       

                               Ž  nie  - 19, tj. 83%  wszystkich przypadk·w;                       

Ž  czasami  -  0, tj. 0%  wszystkich przypadk·w;                       

Ž  brak  odpowiedzi  - 0, tj. 0%  wszystkich  przypadk·w;                       

 

C z y, z daniem nauc z yc ieli, dz iec ko potrafi

 ǎŀƳƻŘȊƛŜƭƴƛŜ ǳƳȅŏ ȊťōȅΚ 

tak

nie

cz as ami

brak
odpowiedz i
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2.   Czy dziecko wymaga prowadzenia nauki mycia zňb·w w przedszkolu ? 

                                    Ž  tak   - 19, tj. 83%  wszystkich przypadk·w;                       
                                    Ž  nie  - 1, tj. 4%  wszystkich przypadk·w;                       

                                    Ž  czasami ï 3, tj. 13%  wszystkich przypadk·w;                       

                                    Ž  brak  odpowiedzi  - 0, tj.  0%  wszystkich przypadk·w;                       

 

 

Czy, zdaniem nauczycieli, dzieci wymagajŃ 

prowadzenia nauki mycia zňb·w w przedszkolu?

tak

nie

czasami

brak 
odpowiedzi
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3.  Czy dziecko wymaga kontynuacji tego procesu w domu ?  

                                    Ž  tak   - 19, tj. 83%  wszystkich przypadk·w;                       
                                    Ž  nie  - 1, tj. 4%  wszystkich przypadk·w;                       

                                    Ž  czasami ï 3, tj. 13%  wszystkich przypadk·w;                       

                                    Ž  brak  odpowiedzi  - 0, tj. 0%  wszystkich przypadk·w;                       

 

 

 

 

Czy, zdaniem nauczycieli, dzieci wymagajŃ 

kontynuacji nauki mycia zňb·w w domu ?

tak

nie

czasami

brak 
odpowiedzi
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4.Czy nauka mycia zňb·w zawarta jest w: 

Á Indywidualnym Programie Wspierania i Korygowania Rozwoju oraz Wczesnego Wspomagania 

Mağego Dziecka  

                                    Ž  tak   - 20, tj. 87%  wszystkich przypadk·w;                                              

                                    Ž  nie  - 0, tj. 0%  wszystkich przypadk·w;                       

                                    Ž  brak  odpowiedzi  -  3, tj. 13%  wszystkich przypadk·w.                                             

Á Miesiňcznym  Planie Pracy Grupy Przedszkolnej 

                                    Ž  tak   - 23, tj. 100%  wszystkich przypadk·w;                        

                                    Ž  nie  - 0, tj. 0%  wszystkich przypadk·w; 

                                    Ž  brak  odpowiedzi  - 0, tj. 0%  wszystkich przypadk·w. 

Á Dzienniku Zajňĺ 

                                    Ž  tak   - 23, tj. 100%  wszystkich przypadk·w;                        

                                    Ž  nie  - 0, tj. 0%  wszystkich przypadk·w; 

                                    Ž  brak  odpowiedzi  - 0, tj. 0%  wszystkich przypadk·w. 
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Liczba i rodzaje dokumentowania nauki mycia zňb·w 

18

19

20

21

22

23

24

liczba bnadanych

IPWiKRoWWMD

MPPGR

DZ

 
 

 

IPWiKRoWWMD -  Indywidualny Program Wspierania i Korygowania Rozwoju oraz Wczesnego    

Wspomagania Mağego Dziecka 

MPPGR -  Miesiňczny  Plan Pracy Grupy Przedszkolnej 

DZ -  Dziennik Zajňĺ 

 

 

Nauczyciele w wiňkszoŜci przypadk·w, czyli 19 razy ( 83% badanych), uwaŨajŃ, Ũe ich podopieczni 
nie potrafiŃ samodzielnie myĺ zňb·w i wymagajŃ nauki w tym zakresie w czasie zajňĺ przedszkolnych 

oraz kontynuacji tego procesu w domu. Tylko w  4 przypadkach (17%) uwaŨajŃ, Ũe dziecko opanowağo tň 

umiejňtnoŜĺ. W 1 przypadku (4 %), zdaniem nauczycieli, nie ma potrzeby prowadzenia nauki mycia 

zňb·w w przedszkolu, ani kontynuowania tej nauki w domu.  

W 20 (87%) przypadkach   nauka mycia zňb·w jest zawarta w Indywidualnym Programie Wspierania                 

i Korygowania Rozwoju oraz Wczesnego Wspomagania  Mağego Dziecka, natomiast w 3 przypadkach (13 

%)  nie udzielono odpowiedzi na to zagadnienie.   
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We wszystkich  23 przypadkach (100 %) nauka mycia zňb·w jest zawarta w Miesiňcznym Planie 

Grupy Przedszkolnej i Dzi enniku Zajňĺ. 

Z udzielonych przez nauczycieli odpowiedzi, wynika, Ũe dostrzegajŃ oni potrzebň nauki mycia zňb·w 

w przedszkolu i jej kontynuowanie w domu.  

 

 

 
 

Pr·ba badawcza ï rodzice/opiekunowie prawni  

 

 

 

ü W badaniu uczestniczyğo 21 rodzic·w, co stanowi 95%.  

 

 

Ankieta dla rodzic·w dzieci, uczňszczajŃcych do przedszkola, dotyczŃca samodzielnoŜci mycia 

zňb·w, zawierağa 3 pytania: 

1.  Czy Pani/Pana dziecko samodzielnie, zgodnie z zasadami myje zňby ? 

2.  Czy chciağaby Pani/Pan, aby w przedszkolu byğa prowadzona nauka mycia zňb·w ? 

3.  Czy bňdzie Pani/Pan kontynuowaĺ w domu naukň mycia zňb·w zaproponowanŃ przez 

nauczyciela ?  
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Szczeg·ğowe wyniki przedstawiajŃ siň nastňpujŃco: 

 
 

1.  Czy Pani/Pana dziecko samodzielnie, zgodnie z zasadami myje zňby ? 

                                    Ž  tak   - 4, tj. 19%  wszystkich ankietowanych;                       

                                    Ž  nie  - 14, tj. 67%  wszystkich ankietowanych;  

Ž  czasami  -  2, tj. 9%  wszystkich ankietowanych;  

                                    Ž  brak  odpowiedzi  -  1, tj. 5%  wszystkich ankietowanych;  

 

 

 

/Ȋȅ ȊŘŀƴƛŜƳ ǊƻŘȊƛŎƽǿΣ ŘȊƛŜŎƛ ǎŀƳƻŘȊƛŜƭƴƛŜ ƳȅƧŊ ȊťōȅΣ ȊƎƻŘƴƛŜ 
z zasadami?

tak

nie

czasami

brak odpowiedzi
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2. Czy chciağaby Pani/Pan, aby w przedszkolu byğa prowadzona nauka mycia zňb·w ? 

                                    Ž  tak   - 20, tj. 95%  wszystkich ankietowanych;                          

                                    Ž  nie  - 0, tj. 0%  wszystkich ankietowanych;  

                                    Ž  brak  odpowiedzi  - 1, tj. 5%  wszystkich ankietowanych;  

 

 
 

Czy rodzice chcŃ, Ũeby dzieci uczyğy siň w przedszkolu myĺ 

zňby?

tak

nie

brak odp.
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3. Czy bňdzie Pani/Pan kontynuowaĺ w domu naukň mycia zňb·w zaproponowanŃ przez 

nauczyciela ?  

                                    Ž  tak   - 20, tj. 95%  wszystkich ankietowanych;                        

                                    Ž  nie  - 0, tj. 0%  wszystkich ankiet owanych;  

                                    Ž  brak  odpowiedzi  - 1, tj. 5%  wszystkich ankietowanych;  

 

 
 

 

/Ȋȅ ǊƻŘȊƛŎŜ ōťŘŊ ǿ ŘƻƳǳ ƪƻƴǘȅƴǳƻǿŀŏ ƴŀǳƪť ƳȅŎƛŀ 

ȊťōƽǿΣ ȊŀǇǊƻǇƻƴƻǿŀƴŊ ǇǊȊŜȊ ƴŀǳŎȊȅŎƛŜƭŀΚ

tak

nie

brak odp.

 
 

 

WiňkszoŜĺ rodzic·w, czyli 14 os·b (67%  wszystkich ankietowanych), uwaŨa, Ũe ich dzieci nie 
potrafiŃ myĺ zňb·w zgodnie z obowiŃzujŃcymi zasadami. Tylko 4 osoby (19%) uwaŨajŃ , Ũe dziecko 
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opanowağo tň umiejňtnoŜĺ, a 2 osoby  (9%) sadzŃ, Ũe dzieci robiŃ to czasami. Jeden z rodzic·w  (5% 

ankietowanych) nie potrafiğ odpowiedzieĺ na to pytanie.  

Rodzice, aŨ w 20 przypadkach (czyli 95 %) chcŃ, Ũeby w przedszkolu byğa prowadzona nauka mycia 

zňb·w i deklarujŃ  kontynuacjň nauki tej umiejňtnoŜci w domu. W jednym tylko przypadku  (5%)  

rodzice nie udzielili odpowiedzi na 2 i 3 pytanie.  

 

 
Z udzielonych przez rodzic·w odpowiedzi, wynika, Ũe dostrzegajŃ oni potrzebň nauki mycia zňb·w 

w przedszkolu i wyraŨajŃ chňĺ kontynuowania tej nauki w domu, zgodnie ze wskaz·wkami nauczycieli. 

Jest to bardzo dobra decyzja, gdyŨ mycie zňb·w jest najwaŨniejszemu elementem profilaktyki jamy 

ustnej, a uczenie dzieci tej czynnoŜci, zgodnie z przyjňtymi zasadami, daje szansň na najefektywniejszŃ 

naukň i wdroŨenie dzieci do samodzielnego, prawidğowego mycia zňb·w. 

 

 

 

Pr·ba badawcza ï dziecko przedszkolne  

 

 

ü W badaniu uczestniczyğo 23 dzieci, co stanowi 100%. 

ü Wiek badanych dzieci 3 -8 lat.  
ü 5 uczni·w z niepeğnosprawnoŜciŃ intelektualnŃ w stopniu umiarkowanym, 2 w stopniu 

znacznym, w tym jedno z cechami autyzmu, 3 z autyzmem, 3 z autyzmem dzieciňcym, 1 z 

niedosğuchem i 1 niewidome. 9  dzieci  z niepeğnosprawnoŜciŃ sprzňŨonŃ. 
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 W badaniu wykorzystano metodň obserwacji, na podstawie kt·rej stworzono dla kaŨdego dziecka 

Kartň  diagnostycznŃ  w   sferze  samodzielnoŜci  mycia  zňb·w  dla  dziecka  przedszkolnego. 

 

 

Karta  diagnostyczna  w   sferze  samodzielnoŜci  mycia  zňb·w  dla  dziecka  przedszkolnego byğa 

zaprowadzona dla kaŨdego dziecka indywidualnie i sğuŨyğa do zapisu obserwacji i oceny dziecka                        

w zakresie umiejňtnoŜci samodzielnego, prawidğowego mycia zňb·w. ObserwacjŃ i ocenŃ objňto 23 
przedszkolak·w. Pierwsze wyniki wpisano  na poczŃtku I semestru roku szkolnego 2014/2015 - 

we  wrzeŜniu, drugiej obserwacji diagnostycznej i zapisu  jej wynik·w dokonano w II semestrze roku 

szkolnego 2014/2015 ï w kwietniu.  

Karta  zawierağa 45 punkt·w, sğuŨŃcych do  oceny stopnia opanowania umiejňtnoŜci w zakresie 

samodzielnego mycia zňb·w. MoŨliwe oceny, to: 

Á tak ï dziecko opanowağo umiejňtnoŜĺ 

Á z czňŜciowŃ pomocŃ  

Á nie  

Á uwagi.  

 
 

 

Szczeg·ğowe wyniki przedstawiajŃ siň nastňpujŃco: 
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KARTA   DIAGNOSTYCZNA      W   SFERZE   SAMODZIELNOśCI   MYCIA ZŇBčW   

DLA  DZECKA  PRZEDSZKOLNEGO  

 

Lp.  DZIAĞANIA 

DZIECKA  

 

TAK  

Z  CZŇśCIOWł 

POMOCł 

 

NIE  

 

UWAGI  

semestr  semestr  semestr  semestr  

I  II  I  
 

II  
 

I  
 

II  
 

I  
 

II  
 

1.  

 

Idzie do ğazienki w 

celu umycia zňb·w 

18  20  3 2 2 1   

2.  Otwiera drzwi 

do ğazienki 

19  22  2 1 2 0   

3.  Bierze swojŃ 

szczoteczkň stojŃcŃ 

na plastikowej p·ğce 

16  22  6 1 1 0   

4.  Bierze sw·j kubek  16  22  7 1 0 0   

5.  Odstawia przybory 

na  umywalkň 

15  16  5 5 3 2   

6.  PodciŃga rňkawy 

do g·ry 

6 11  1

4 

9 3 3   

7.  Nie ma odruchu 

wymiotnego na 
widok szczoteczki  

16  17  1 1 6 5   
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8.  Odkrňca kran 16  17  5 4 2 2   

9.  Wlewa wodň do 

kubka  

13  15  5 4 5 4   

10.  Zakrňca kran 14  17  4 2 5 4   

11.  Bierze kubek z 

wodŃ do rňki 

16  18  4 2 3 3   

12.  Prawidğowo trzyma 

kubek w  rňkach 

14  17  4 2 5 4   

13.  Nabiera wodň z 

kubka do ust  

12  16  4 3 7 4   

14.  Wypluwa wodň z ust 

do umywalki  

12  12  0 2 11  9   

15.  Pğucze usta wodŃ 

z kubka  

10  10  1 3 12  10    

16.  Odstawia kubek  14  18  6 2 3 3   

17.  Chwyta szczoteczkň 

do zňb·w 

18  20  2 1 3 2   

18.  Prawidğowo jŃ 

trzyma  

9 10  5 5 9 8   

19.  Bierze pastň  18  19  2 1 3 3   

20.  Wyciska jŃ na 

szczoteczkň 

5 11  9 8 9 7   

21.  Otwiera jamň ustnŃ 18  21  4 2 1 0   

22.  Wkğada szczoteczkň 

do ust  

17  19  3 2 3 2   

23.  Myje zňby 0 2 1 11  13 10    
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okrňŨnymi ruchami 0 

24.  CzyŜci zewnňtrznŃ 

powierzchniň zňb·w 

g·rnych 

8 7 7 9 8 7   

25.  CzyŜci zewnňtrznŃ 

powierzchniň zňb·w 

dolnych  

8 7 7 9 8 7   

26.  CzyŜci wewnňtrznŃ 

powierzchniň zňb·w 

g·rnych 

0 0 6 15  17  8   

27.  CzyŜci wewnňtrznŃ 
powierzchniň zňb·w 

dolnych  

0 0 6 14  17  9   

28.  CzyŜci powierzchniň 

ŨujŃcŃ 

2 3 7 12  14  8   

29.  Pğucze zňby wodŃ 11  10  0 3 13  10    

30.  Wypluwa wodň z ust 11  12  1 3 11  7   

31.  Pğucze szczoteczkň 10  10  6 6 7 7   

32.  Pğucze kubek 9 10  8 6 6 5   

33.  Wkğada szczoteczkň 

do kubka  

14  16  5 4 4 3   

34.  Wkğada prawidğowo 

szczoteczkň 

(wğosiem do g·ry) 

5 11  6 8 12  4   

35.  

 

Odstawia kubek 

na  wğaŜciwe miejsce 

15  19  5 4 3 0   
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36.  Odkrňca kran 18  20  3 2 2 1   

37.  Myje rňce 11  12  1

0 

10  2 1   

38.  Myje buziň 10  11  9 9 4 3   

39.  Bierze rňcznik 

papi erowy z 

dozownika  

10  17  8 4 5 2   

40.  Wyciera buziň 9 11  7 7 7 5   

41.  Wyciera rňce 8 11  7 8 8 4   

42.  Wyrzuca zuŨyty 

rňcznik do kosza 

12  17  6 2 5 4   

43.  Opuszcza rňkawy w 

d·ğ 

10  15  8 5 5 3   

44.  Otwiera drzwi 
ğazienki 

21  22  1 0 1 1   

45.  Zamyka je  18  19  2 1 3 3   

 

 

 

Z danych zawartych w karcie diagnostycznej wynika, Ũe 4 spoŜr·d wszystkich czynnoŜci skğadajŃcych siň 

na umiejňtnoŜĺ samodzielnego mycia zňb·w sprawiajŃ przedszkolakom najwiňcej trudnoŜci.  

SŃ to: szczotkowanie wewnňtrznej strony powierzchni zňb·w g·rnych (umiejňtnoŜĺ w stopniu 

cağkowitym opanowağo 0% badanych),  szczotkowanie wewnňtrznej strony powierzchni zňb·w dolnych 

(umiejňtnoŜĺ w stopniu cağkowitym opanowağo 0% badanych), mycie okrňŨnymi ruchami (umiejňtnoŜĺ  

w stopniu cağkowitym opanowağo 9% badanych) oraz czyszczenie powierzchni ŨujŃcej (umiejňtnoŜĺ               
w stopniu cağkowitym opanowağo 13% badanych).  
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Najle piej opanowanymi czynnoŜciami sŃ  natomiast czynnoŜci motoryczne takie jak: wyjŜcie do 

ğazienki (87% badanych), otwieranie i zamykanie drzwi (odpowiednio 96% i 82% badanych),  

samodzielne chwytanie przybor·w do szczotkowania zňb·w (od 82 % do 96%) oraz odkrňcanie kranu 

(87%). Najwiňksze postňpy odnotowano w sferze czynnoŜci takich jak: prawidğowe wkğadanie szczoteczki 

do ust (wzrost o 26%), czyszczenie (z pomocŃ) powierzchni wewnňtrznej zňb·w dolnych (wzrost o 35 

%), siňganie po przybory do mycia zňb·w (wzrost o 16%) oraz po papierowy rňcznik (wzrost o 30%). 

 
 

 

    Wnioski  i rekomendacje :  

1.  Rozwijanie aktywnoŜci wğasnej dziecka dotyczŃcej samodzielnego mycia zňb·w  jest 

dokumentowane w dziennikach zajňĺ, miesiňcznych planach pracy oraz Indywidualnych 

Programach Wspierania i  Korygowania Rozwoju opracowanych dla kaŨdego wychowanka  

zajňĺ przedszkolnych. 
2.  KaŨdy uczeŒ realizuje program wychowania przedszkolnego dostosowany do jego 

potrzeb  i  moŨliwoŜci  w oparciu o podstawň programowŃ wychowania przedszkolnego. 

Programy opracowywane sŃ w odniesieniu do bieŨŃcego poziomu funkcjonowania 

psychoruchowego dziecka ocenianego za pomocŃ Inwentarza PAC Gunzburga                            

i uwzglňdniajŃ specyficzne potrzeby rozwojowe kaŨdego wychowanka.  

3.  Programy sŃ odpowiednio modyfikowane i dostosowywane do potrzeb wychowank·w               

w sferze czynnoŜci samoobsğugowych. Nauka umiejňtnoŜci mycia zňb·w jest 

dostosowana do moŨliwoŜci rozwojowych dzieci bazujŃc na najmocniejszych stronach 

kaŨdego wychowanka. 
4.  O celach i zağoŨeniach  pracy terapeutycznej w zakresie umiejňtnoŜci mycia zňb·w na 

poczŃtku roku szkolnego informowany przez wychowawcň jest kaŨdy rodzic. Zgodň na 
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realizacjň powyŨszego zadania rodzic wyraŨa w formie pisemnej (akceptacja programu, 

podpis).  

5.  Nauczyciele sŃ w stağym kontakcie z rodzicami swoich podopiecznych, m.in. poprzez: 

codzienne rozmowy przy odbieraniu i  przyprowad zaniu dziecka, spotkania informacyjne 

i  konsultacje z wychowawcŃ oraz rozmowy telefoniczne. Rodzicom przekazywane sŃ 

bieŨŃce informacje na temat pracy z dzieckiem w zakresie nauki mycia zňb·w,                         

o pojawiajŃcych siň trudnoŜciach i postňpach,  a takŨe instruktaŨe. 
6.  67%  ankietowanych rodzic·w uwaŨa, Ũe ich dzieci nie potrafiŃ myĺ zňb·w zgodnie                                

z obowiŃzujŃcymi zasadami. JednoczeŜnie widzŃ oni potrzebň prowadzenia nauki mycia 

zňb·w w przedszkolu i kontynuowania jej na terenie domu.  

7.   Rodzice czynnie uczestniczŃ w rozwijaniu aktywnoŜci wğasnej dziecka dotyczŃcej 

samodzielnego mycia zňb·w ich dzieci  poprzez kontynuowanie oddziağywaŒ 

terapeutycznych w Ŝrodowisku rodzinnym.  

8.  Zdaniem wychowawc·w najwiňkszŃ trudnoŜciŃ uniemoŨliwiajŃcŃ realizacjň dziağaŒ 

zwiŃzanych  z nabyciem umiejňtnoŜci poprawnego mycia zňb·w jest czňsta i dğugotrwağa 

nieobecnoŜĺ dziecka lub pogarszajŃcy siň jego stan zdrowia.  

9.  Nauczyciele dostosowujŃ metodykň pracy do moŨliwoŜci i potrzeb podopiecznych 
przedszkola wykorzystujŃc metody czynne, oglŃdowe i sğowne. 

10.  Diagnoza kontrolna wykazağa postňp rozwojowy w zakresie samodzielnoŜci mycia 

zňb·w   u kaŨdego podopiecznego przedszkola. 
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Mocne strony:  

 

¶ KaŨdy podopieczny przedszkola ma opracowany indywidualny program terapeutyczny                    

w oparciu o  dane uzyskane w procesie diagnostycznym.  

¶ Wszystkim przedszkolakom wykonuje siň dwukrotnie w ciŃgu roku szkolnego diagnozň                   

w sferze samodzielnoŜci mycia zňb·w (wrzesieŒ i kwiecieŒ). 

¶ Wykazany w diagnozie kontrolnej postňp w rozwoju u kaŨdego podopiecznego jest wynikiem  
miňdzy innymi  indywidualizacji i sp·jnoŜci oddziağywaŒ terapeutycznych Ŝrodowiska 

przedszkolnego i rodzinnego.  

 

 

Sğabe strony: 

 

¶ Absencja chorobowa podopiecznych uni emoŨliwia prowadzenie systematycznej nauki 

umiejňtnoŜci samodzielnego mycia zňb·w. 
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Przedmiotem naszej tegorocznej ewa luacji byğo r·wnieŨ wymaganie:   Nauczyciele i inne osoby 

realizujŃce zadania plac·wki wsp·ğpracujŃ w planowaniu i realizowaniu dziağaŒ odpowiednich 

do jej funkcji .  

 

Celem  ewaluacji  w wyŨej wymienionym zakresie byğo  sprawdzenie, czy nauczyciele i inne osoby 

realizujŃce zadania plac·wki, wsp·lnie rozwiŃzujŃ problemy, doskonalŃ metody i formy wsp·ğpracy oraz 
czy pomagajŃ sobie nawzajem w ewaluacji i doskonaleniu wğasnej pracy oraz okreŜlenie, czy praca 

zespoğowa wszystkich pracownik·w ma wpğyw na podnoszenie i doskonalenie pracy wğasnej oraz jakoŜci 

pracy oŜrodka. Ponadto zbadanie relacji interpersonalnych, w aspekcie komunikacyjnym miňdzy 

czğonkami Rady Pedagogicznej.  

 

Kryterium badawczym  byğa: z godnoŜĺ z przepisami prawa oŜwiatowego, monitorowanie ,  

formuğowanie  i wdraŨanie wniosk·w, powszechnoŜĺ, dostňpnoŜĺ, wsp·ğdziağanie, komunikacja                     

i wsp·ğpraca, planowoŜĺ i aktywnoŜĺ, wymiana doŜwiadczeŒ.  

 

Pr·ba badawcza to  nauczyciele, pracownicy niepedagogiczni, dyrekcja.   
 

Zas tosowano nastňpujŃcy materiağ badawczy: ankiety, dokument acja szkolna, zespoğowa, wywiad, 

rozmowy.  
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PoniŨej przedstawiamy wyniki ewaluacji - anal iza ankiet -  w  zakresie wymagania :  

Nauczyciele i inne osoby realizujŃce zadania plac·wki wsp·ğpracujŃ w planowaniu  

i realizowaniu dziağaŒ odpowiednich do jej funkcji. 

 

 

W opracowanych narzňdziach podjňto nastňpujŃce pytania kluczowe:  

 

1. Kt·ry ze sposob·w, form i metod  wsp·ğpracy i komunikacji wpğywajŃ na podnoszenie jakoŜci pracy ? 

2. Kt·re z nich sŃ najczňŜciej stosowane? 
3. Kt·re sposoby, formy, metody wsp·ğpracy i komunikacji sŃ najskuteczniejsze w warunkach naszego 

oŜrodka? 

4. Jakie sŃ tego wymierne efekty?  

5. Jaki jest stopieŒ zadowolenia nauczycieli z pracy zespoğowej?  

6. W jaki spos·b przebiega komunikacja w zespoğach? 

7.Czy dziağanie zespoğ·w odpowiada potrzebom ich czğonk·w? 

8. Czy konsultuje siň wszelkie zmiany, formy pracy z zespoğem? 

9. Czy wystňpuje proces dzielenia siň z innymi czğonkami zespoğu materiağami do pracy, nauczania, 

badania umiejňtnoŜci/osiŃgniňĺ? 
10. Czy wsp·lnie, zespoğowo rozwiŃzuje siň problemy? 

12. Czy wsp·ğpraca i komunikacja na linii nauczyciele-pracownicy niepedagogiczni  odbywa siň              

w spos·b sğuŨŃcy podnoszeniu i doskonaleniu jakoŜci pracy wğasnej i plac·wki? 

13. Czy wsp·ğpraca na linii dyrekcja-nauczyciele odbywa siň w spos·b sğuŨŃcy podnoszeniu i 

doskonaleniu jakoŜci pracy wğasnej i OŜrodka? 

14. Co naleŨağoby zmieniĺ w ustalonych sposobach wsp·ğdziağania i komunikowania siň? 



28 
 

15. Czy praca zespoğ·w odpowiada potrzebom dyrekcji? 

16. Czy nauczyciele, inni pracownicy sŃ aktywni podczas procesu ewaluacyjnego? 

 

 

Pr·ba badawcza ï nauczyciele   

 

 
Ankieta byğa  anonimo wa i  dotyczyğa komunikacji i wsp·ğdziağania czğonk·w Rady Pedagogicznej. 

PosğuŨyğa nam do cel·w badawczych. Wyniki ankiet i zawarte w nich informacje zostağy  wykorzystane do 

ewaluacji i zostanŃ wykorzystane do doskonalenia naszej pracy. PosğuŨŃ nam do uzyskania odpowiedzi 

na pytanie, czy procesy edukacyjne sŃ efektem wsp·ğdziağania i komunikacji nauczycieli. 

Nauczyciele i pracownicy niepedagogiczni  odpowiadali na pytania dotyczŃce form, metod, rodzaj·w, 

sposob·w, poziomu wsp·ğpracy i komunikacji  w celu podnoszenia jakoŜci pracy oŜrodka. 

 

W badaniu ankietowym wziňğo udziağ 27 czğonk·w Rady Pedagogicznej SOSW, co stanowi 

23,7% wszystkich czğonk·w Rady Pedagogicznej  

w tym :  

V 23 K, 4 M  

V 19 nauczycieli dyplomowanych - 18K, 1M   

V 5 nauczycieli mianowanych - 3K,2M  

V 3 nauczycieli kontraktowych - 2K,1M  
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V 5 nauczycieli na ŜcieŨce awansu zawodowego- 3K,2M  

V 3 nauczycieli   niebňdŃcych na ŜcieŨce awansu zawodowego- 2K,1M         

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

Szczeg·ğowa interpretacja uzyskanych wynik·w:  

 

1. Jakie formy  i metody wsp·ğpracy, komunikacji  miňdzy nauczycielami preferujesz? 

 

a) rozmowy indywidualne  

b)dyskusje w grupach  

c)dyskusje podczas rady pedagogicznej  
d)praca w zespoğach 

e)lekcje otwarte  

f)formň elektronicznŃ  

g)rozmowy telefoniczn e 

h) inne  

Jakie?  
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Na pytanie Jakie? 1 odpowiedŦï Ăwszystkie w zaleŨnoŜci od potrzebò-  nauczyciel 

dyplomowany  

 

2. Kt·re sposoby pracy zespoğowej sŃ najskuteczniejsze w warunkach naszej szkoğy? 

 

Nauczyciel dyplomowany:  
-  to z aleŨy od sytuacji-1,  

-  dyskusje w grupach -2,  

-dyskusje w zespoğach-1,  

-takŃ, gdzie otwarcie moŨna wyraŨaĺ swoje zdanie-1,  

-praca w zespoğach-5,  

-przekazywanie informacji drogŃ elektronicznŃ-1,  

-zabieranie gğosu na RP-1,  

-swobodne rozmowy -1,  

-dyskusje -  3,  

-praca w zespoğach przedmiotowych-2,  
-nie ma takich -1,  

-generalnie jest tak sobie -1,  

-spotkania zespoğowe-1,  

-podziağ obowiŃzk·w poszczeg·lnymi nauczycielami-1,  

-wsp·ğorganizacja imprez-2,  

-najskuteczniejsza zawsze rozmowa indywidualna -1,  

-burza m·zg·w-1,  

-konstruktywna konfrontacja -1.  
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Nauczyciel mianowany:  

-praca w mağych zespoğach-1,  

-mniej os·b-ğatwiejsza wsp·ğpraca-1,  

- rozmowy indywidualne -2,  

-dyskusje -2,  

-podziağ pracy w poszczeg·lnych dziağaniach-1 

1 1

2 2

0

1

2

3

ǇǊŀŎŀ ǿ ƳŀƱȅŎƘ ȊŜǎǇƻƱŀŎƘƳƴƛŜƧ ƻǎƽō-ƱŀǘǿƛŜƧǎȊŀ 
ǿǎǇƽƱǇǊŀŎŀ

rozmowy indywidualne dyskusje

nauczyciel mianowany
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Nauczyciel kontraktowy:  

-dyskusje -1,  

-zebrania w zespoğach-spotkania odbywajŃce siň wg planu pracy i harmonogramu-1.  

 

 

1 1

0

1

2

dyskusje ȊŜōǊŀƴƛŀ ǿ ȊŜǎǇƻƱŀŎƘ-spotkania 
ƻŘōȅǿŀƧŊŎŜ ǎƛť ǿƎ Ǉƭŀƴǳ ǇǊŀŎȅ ƛ 

harmonogramu

nauczyciel kontraktowy
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3.Z kim wsp·ğpracujesz w celu podnoszenia jakoŜci pracy oŜrodka? /zaznacz/ 
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15
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8
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2
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5
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3
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nauczyciel dyplomowany

nauczyciel mianowany

nauczyciel kontraktowy
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a) z dyrektorem,  

b) kadrŃ zarzŃdzajŃcŃ 

c) nauczycielami ï jakimi  

odpowiedzi na punkt c  jakimi :  

Nauczyciel dyplomowany odpowiedzi:  

-wychowawcami klas -2,  

-wychowawcami klas ZSZ -1,  
-przedmiot·w zawodowych-1,  

-zespoğ·w, w kt·rych uczestniczň-1,  

-wszystkich szk·ğ-1,  

-pedagog -1,  

-psycholog -1,  

-nauczyciele zespoğu przedmiotowego-1,  

-wychowania fizycznego -1,  

-przedmiot·w-5,  

-wychowania przedszkolnego -2,  

-SPP-3,  
-zespoğ·w terapeutycznych-1,  

-zespoğu Comenius-1,  

-z bibliotekarkŃ-1,  

-dziağaŒ artystycznych -1,  

-w obrňbie WDN-1,  

- rewalidacji -1 

-wwr -1,  
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2
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odpowiedzi na punkt c  jakimi :  

Nauczyciel mianowany odpowiedzi:  

-wychowawcami przedszkola -1 

odpowiedzi na punkt c  jakimi :  

Nauczyciel kontraktowy odpowiedzi:  

-zajňĺ rewalidacyjno-wychowawczych -1,  

-nauczania zintegrowanego -1,  
d) pracownikami - jakimi  

odpowiedzi na punkt d  jakimi :  

Nauczyciel dyplomowany odpowiedzi:  

-administracji -4,  

-  obsğugi-3,  

-BHP-1,  

-kierowcy -1 

administracji; 4

ƻōǎƱǳƎƛΤ 
3

BHP; 1

kierowcy; 1

nauczyciel dyplomowany

administracji

ƻōǎƱǳƎƛ

BHP

kierowcy
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odpowiedzi na punkt d  jakimi :  

Nauczyciel  mianowany odpowiedzi:  

-obsğugi-1  

ƻōǎƱǳƎƛΤ м

nauczyciel mianowany

 
odpowiedzi na punkt d  jakimi :  

Nauczyciel kontraktowy odpowiedzi:  

opiekunami -1,  

opiekunami; 1

nauczyciel kontraktowy
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e)rodzicami (opiekunami prawnymi)  

f) uczniami  

g)psychologami  

h)pedagogiem  

i)specj alistami  -  jakimi  

odpowiedzi na punkt i  jakimi :  

Nauczyciel dyplomowany odpowiedzi:  
-zkk -1,  

-kww -1,  

- logopeda -2,  

-kwp -1,  

- rehabilitant -1,  

- terapeuci -1,  

-wszystkimi dostňpnymi-1 

-wszystkimi terapeutami -1,  

-wszystkimi specjalistami -1.  
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zkk; 1 kww; 1

logopeda; 2

kwp; 
1

rehabilitant; 1

terapeuci; 1

wszystkimi 
ŘƻǎǘťǇƴȅƳƛΤ м

wszystkimi 
terapeutami; 1

wszystkimi 
specjalistami; 1

nauczyciel dyplomowany

zkk

kww

logopeda

kwp

rehabilitant

terapeuci

ǿǎȊȅǎǘƪƛƳƛ ŘƻǎǘťǇƴȅƳƛ

wszystkimi terapeutami

 
 

 

odpowiedzi na punkt i  jakimi :  

Nauczyciel mianowany odpowiedzi:  
-wszystkimi -1,  

- rehabilitant -2,  

- logopeda -1.  
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wszystkimi; 1

rehabilitant; 2

logopeda; 1

nauczyciel mianowany

 
 

 

 
 

odpowiedzi na punkt i  jakimi :  

Nauczyciel kontraktowy odpowiedzi:  

- logopeda -1,  

-specjalistami prowadzŃcymi zajňcia korekcyjno-kompensacyjne -1,  

- rehabilitantami -1 
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logopeda; 1

specjalstami 
ǇǊƻǿŀŘȊŊŎȅƳƛ 
ȊŀƧťŎƛŀ ƪƻǊŜƪŎȅƧƴƻ-
kompensacyjne; 1

rehabilitantami; 1

nauczyciel kontraktowy

 
 

 

 

 
j)wychowawcami internatu  

k)Inne  

odpowiedzi na punkt k:  

Nauczyciel dyplomowany odpowiedzi:  

-ze specjalistami spoza plac·wki-1,  

-organizacjami pozarzŃdowymi-1.  
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ze 
specjalistami 

spoza 
ǇƭŀŎƽǿƪƛΤ м

organizacjami 
ǇƻȊŀǊȊŊŘƻǿȅƳƛΤ м

nauczyciel dyplomowany

 
 

 

 

 
odpowiedzi na punkt k:  

Nauczyciel mianowany odpowiedzi:  

-MOPS-1,  

-PCPR-1,  

-poradnia psychologiczno -pedagogiczna -1.  
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MOPS; 1

PCPR; 1

poradnia 
psychologiczno-
pedagogiczna; 1

nauczyciel mianowany

 
 

odpowiedzi na punkt k:  

Nauczyciel kontraktowy brak  odpowiedzi.  

 
4. WymieŒ mocne strony swojej wsp·ğpracy z innymi w pierwszym p·ğroczu  roku szkolnego 

2014/2015.  

 

Nauczyciel dyplomowany:  

 

 -interakcje z ludŦmi-1,  

-zachowanie zasad kultury -1,  
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-rozumiem, Ũe ludzie majŃ prawo mieĺ r·Ũne zdania i opinie w danej sprawie-1,  

-potrafiň sğuchaĺ-1,  

-wsp·ğpracuje siň lepiej niŨ kilka lat temu-1,  

-ludzie sŃ bardziej otwarci-1,  

-istniejŃ zeszyty przekazywania informacji-1,  

-wsp·lnie ustalamy waŨne sprawy-1,  

-otwartoŜĺ-2,  
-konsekwencja -2,  

-prawdom·wnoŜĺ-2,  

- inteligencja -1,  

-rozmowa i podjňcie wsp·lnych dziağaŒ z wychowawcŃ w sprawie problem·w wychowawczych z 

uczennicŃ-1,  

- rzetelne przekazywanie informacji rodzicom -1, 

-rzetelne przekazywanie informacji nauczycielom o zachowaniu,trudnoŜciach-1, 

-duŨe zaangaŨowanie-1, 

-realizacja program·w-1,  

-udziağ rodzic·w w Ũyciu szkoğy(wigilia)-1,  
-przygotowanie imprez szkolnych z innymi nauczycielami -1 

-rozwiŃzywanie wszystkich problem·w wychowawczych pedagogiem, psychologiem,  wychowawcŃ 

internatu -1,  

-pomoc uczni·w(ogromna) w imprezach szkolnych ïprzychodzenie uc zni·w poza godzinami lekcji-1,  

-tworzenie dokument·w szkolnych-1,  

-wsp·ğpraca z dyrektorem-1,  

-wsp·ğpraca z kadrŃ kierowniczŃ-1,  

-stanowcza -1,  

-niekonfliktowa -1,  
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-skutecznoŜĺ wykonywanych zadaŒ-1,  

-dobra realizacja -1,  

-podziağ zadaŒ-1,  

-realizacja program·w Comenius -1,  

-wystawa w gablotach -1,  

-pokazy multimedialne w bibliotece nt.  Comeniusa i dziağaŒ artystycznych zwiŃzanych z bibliotekŃ-1,  

-realizacja program·w: profilaktyczny,terapeutyczny-1,  
-organizacja wsp·lnie z innymi nauczycielami zajňĺ otwartych (2)-1,  

-pozytywne efekty pracy nad dyscyplinŃ w klasie-1,  

-biorň pod uwagň zdanie wszystkich pracownik·w OŜrodka-1,  

-staram siň nakğaniaĺ pracownik·w do wypowiadania wğasnych opinii i przemyŜleŒ-1,  

-staram siň dochodziĺ do wsp·lnych wniosk·w, kt·re poprawiajŃ komunikacjň-1 

 

Nauczyciel mianowany:  

-  otwartoŜĺ-1, 

-dystans do rzeczywistoŜci-1,  

-powstajŃ IPET-y dostosowane do potrzeb i moŨliwoŜci uczni·w-1,  
-regularnoŜĺ kontakt·w-1,  

-omawianie wszystkich spraw na bieŨŃco-1, 
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ƻǘǿŀǊǘƻǏŏΤ м

dystans do 
ǊȊŜŎȊȅǿƛǎǘƻǏŎƛΤ м

ǊŜƎǳƭŀǊƴƻǏŏ 
ƪƻƴǘŀƪǘƽǿΤ 

1

omawianie wszystkich 
ǎǇǊŀǿ ƴŀ ōƛŜȍŊŎƻΤ м

nauczyciel mainowany

 
 

 

 

Nauczy ciel kontraktowy:  
-zaangaŨowanie-1,  

-zaangaŨowanie rodzic·w w proces edukacyjny i organizacyjne sprawy klasy-1, 

-ustalenie wsp·lnych oddziağywaŒ w pracy z dzieckiem-1, 

-wsp·ğpraca ze specjalistami prowadzŃcymi zajňcia w zespole-1,  

-wsp·lne poszukiwanie rozwiŃzaŒ problem·w-1, 
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ȊŀŀƴƎŀȍƻǿŀƴƛŜΤ м

ȊŀŀƴƎŀȍƻǿŀƴƛŜ 
ǊƻŘȊƛŎƽǿ ǿ ǇǊƻŎŜǎ 

edukacyjny i 
organizacyjne sprawy 

klasy; 1

ǳǎǘŀƭŜƴƛŜ ǿǎǇƽƭƴȅŎƘ 
ƻŘŘȊƛŀƱȅǿŀƵ ǿ ǇǊŀŎȅ 

z dzieckiem; 1

ǿǎǇƽƱǇǊŀŎŀ ȊŜ 
specjalistami 

ǇǊƻǿŀŘȊŊŎȅƳƛ ȊŀƧťŎƛŀ 
w zespole; 1

ǿǎǇƽƭƴŜ 
poszukiwanie 
ǊƻȊǿƛŊȊŀƵ 
ǇǊƻōƭŜƳƽǿΤ м

nauczyciel kontraktowy

 
 
5. WymieŒ sğabe strony wsp·ğpracy z innymi. 

 

Nauczyciel dyplomowany:  

-  sğaby przepğyw informacji-3,  

-zbyt mağa konsekwencja w dŃŨeniu do osiŃgniňcia cel·w-1,  

-nie ma -1,  

-brak kontaktu z niekt·rymi nauczycielami -1,  
-brak chňci wsp·ğpracy u innych-1,  

-brak asertywnoŜci-1,  

-brak informacji zwrotnych -1,  
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-moŨe wiňcej informacji przesyğaĺ przez pocztň elektronicznŃ-1,  

-utrudnione kontakty bieŨŃce z wsp·ğorganizatorami zajňĺ czy imprez wynikajŃce z pracy poza szkoğŃ-1,  

-wğasna impulsywnoŜĺ i emocjonalnoŜĺ-1,  

-zdarza siň, Ũe tracň cierpliwoŜĺ-1,  

 

 

Nauczyciel mianowany:  
-brak asertywnoŜci-1,  

-niecierpliwoŜĺ w stosunku do dziağaŒ, kt·re uwaŨam za bezsensowne-1,  

 

ōǊŀƪ ŀǎŜǊǘȅǿƴƻǏŎƛΤ 
1

ƴƛŜŎƛŜǊǇƭƛǿƻǏŏ ǿ 
stosunku do 
ŘȊƛŀƱŀƵΣ ƪǘƽǊŜ 
ǳǿŀȍŀƳ Ȋŀ 

bezsensowne; 1

nauczyciel mianowany

 
Nauczyciel kontraktowy:  

-  nie ma -1,  
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6. Czy w oŜrodku  wedğug twojej opinii pracuje zesp·ğ ludzi czy indywidualny pracownik? 

 

Nauczyciel dyplomowany:  

-zesp·ğ ludzi-7,  

-r·Ũnie zaleŨy od realizowanego zadania-1,  

-grupki ludzi,  raczej nie pracownik -1,  
-r·Ũne zespoğy ludzi-1,  

-sŃ osoby, kt·re pracujŃ faktycznie w zespole a sŃ osoby, kt·re chcŃ siň wybiĺ i pracujŃ indywidualnie-1,  

- indywidualny pracownik -2,  

-zazwyczaj stağy zesp·ğ ludzi-1,  

-w zaleŨnoŜci od sytuacji-1,  

-zespoğy i indywidualnoŜci-1,  

-2/3 os·b nie wiňcej-1,  

-zesp·ğ oraz indywidualni ludzie -1,  
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7

1 1 1 1
2

1 1 1 1 1

0
1
2
3
4
5
6
7
8

nauczyciel dyplomowany

nauczyciel dyplomowany

 
 

 

 

Nauczyciel mianowany:  

-w wiňkszoŜci zesp·ğ ludzi-1,  

-wg mnie utworzyğy siň grupy os·b, kt·re siň dogadujŃ, nie ma wsp·ğpracy jeŨeli chodzi o wszystkie 

osoby zatrudnione -1,  

- i jedno i drugie -1,  
-kilka gru p-1,  

-r·Ũnie bywa-1, 
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ǿ ǿƛťƪǎȊƻǏŎƛ 
ȊŜǎǇƽƱ ƭǳŘȊƛΤ м

ǿƎ ƳƴƛŜ ǳǘǿƻǊȊȅƱȅ 
ǎƛť ƎǊǳǇȅ ƻǎƽōΣ ƪǘƽǊŜ 
ǎƛť ŘƻƎŀŘǳƧŊΣ ƴƛŜ Ƴŀ 
ǿǎǇƽƱǇǊŀŎȅ ƧŜȍŜƭƛ 
chodzi o wszystkie 

osoby zatrudnione; 1

i jedno i 
drugie; 1

kilka grup; 
1

ǊƽȍƴƛŜ 
bywa; 1

nauczyciel mianowany

 
 

 
Nauczyciel kontraktowy:  

-zesp·ğ ludzi(2,3 osoby)-1,  

-zesp·ğ ludzi-2,  

 



54 
 

ȊŜǎǇƽƱ 
ludzi(2,3 
osoby); 1

ȊŜǎǇƽƱ ƭǳŘȊƛΤ 
2

nauczyciel kontraktowy

ȊŜǎǇƽƱ ƭǳŘȊƛόнΣо ƻǎƻōȅύ

ȊŜǎǇƽƱ ƭǳŘȊƛ

 
 

 

7. Jakie zmiany wprowadziğ/a byŜ we wsp·ğdziağaniu w  aspekcie komunikacyjnym  rady 

pedagogicznej w c elu podnoszenia jakoŜci pracy oŜrodka ? 
 

Nauczyciel dyplomowany:  

-czğonkowie RP muszŃ sğuchaĺ co m·wiŃ zabierajŃcy gğos-2,  

-wypowiadaĺ siň na kaŨdy temat publicznie, nie w kuluarach-1,  

-zabieranie gğosu na RP przez wiňkszŃ iloŜĺ nauczycieli-1,  

-aktywne ucz estnictwo w RP -2,  

- ta forma mi odpowiada -1,  
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-wysoka frekwencja -1,  

-mobilizowanie nauczycieli do aktywnej pracy pozalekcyjnej -1,  

-  wiňksze zaangaŨowanie-1,  

-nastawienie nie tylko na m·wienie, ale i sğuchanie ludzi, gromadzenie oczekiwaŒ-1,  

-moim zdaniem nau czyciele powinni byĺ bardziej otwarci i podejmowaĺ dyskusje w waŨnych dla 

nauczycieli kwestiach -1,  

-dyskusja -3,  
-nie wiem -2,  

-nie mam pomysğu-1,  

-przekazywanie informacji drogŃ elektronicznŃ-1,  

 

2

1 1

2

1 1 1 1 1 1 1

3

2

1 1

0

1

2

3

4

nauczyciel dyplomowany

 
 

Nauczyciel mianowany:  
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-aktywnie  braĺ udziağ w RP-1,  

-dyskusja -1,  

-wszystko ok -1,  

-sğuchaĺ i nie przekrzykiwaĺ-1,  

-przesyğaĺ drogŃ elektronicznŃ wszystkich waŨnych komunikat·w i ogğoszeŒ, gdyŨ nie kaŨdy bywa 

codziennie w pokoju nauczycielskim -1,  

 
 

ŀƪǘȅǿƴƛŜ ōǊŀŏ 
ǳŘȊƛŀƱ ǿ wtΤ м

dyskusja; 1

wszystko 
ok; 1

ǎƱǳŎƘŀŏ ƛ 
ƴƛŜǇǊȊŜƪǊȊȅƪƛǿŀŏΤ м

ǇǊȊŜǎȅƱŀŏ ŘǊƻƎŊ 
ŜƭŜƪǘǊƻƴƛŎȊƴŊ 

ǿǎȊȅǎǘƪƛŎƘ ǿŀȍƴȅŎƘ 
ƪƻƳǳƴƛƪŀǘƽǿ ƛ 
ƻƎƱƻǎȊŜƵΣƎŘȅȍ ƴƛŜ 
ƪŀȍŘȅ ōȅǿŀ Χ

nauczyciel mianowany

 
 

 

Nauczycie l kontraktowy:  
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-Ũadnych-2,  

-przesyğanie drogŃ elektronicznŃ waŨnych informacji, poniewaŨ nie kaŨdy jest codziennie na terenie 

szkoğy-1, 

 

ȍŀŘƴȅŎƘΤ н

ǇǊȊŜǎȅƱŀƴƛŜ ŘǊƻƎŊ 
ŜƭŜƪǘǊƻƴƛŎȊƴŊ 
ǿŀȍƴȅŎƘ 

ƛƴŦƻǊƳŀŎƧƛΣ ǇƻƴƛŜǿŀȍ 
ƴƛŜ ƪŀȍŘȅ ƧŜǎǘ 

codziennie na Χ

nauczyciel kontraktowy

 
8. Jakie zmiany wprowadziğ/a byŜ we wsp·ğdziağaniu w aspekcie komunikacyjnym w ramach 

zesp oğ·w przedmiotowych  w celu podnoszenia jakoŜci pracy oŜrodka ? 

 

Nauczyciel dyplomowany:  

-czğonkowie muszŃ sğuchaĺ co m·wiŃ zabierajŃcy gğos-1,  

-wypowiadaĺ siň na kaŨdy temat publicznie, nie w kuluarach-1,  
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-PPP-  waŨne jest aby na zebranie zespoğ·w PPP chodzili wszyscy prowadzŃcy zajňcia z dzieckiem, 

szczeg·lnie na pierwsze i kwietniowe zebranie, gdy ustalane sŃ oceny, tak aby kaŨdy m·gğ publicznie 

swoje zdanie przedyskutowaĺ-1,  

-myŜlň, Ũe zespoğy przedmiotowe pracujŃ na wysokim poziomie i w czasie swoich spotkaŒ czğonkowie  

zespoğ·w komunikujŃ siň ze sobŃ-1,  

- ta forma mi odpowiada -1,  

-duŨa aktywnoŜĺ w zespoğach-1,  
-mobilizowanie wszystkich nauczycieli do udziağu w zebraniach-1,  

-Ũadnych-1,  

-wsp·lne rozwiŃzywanie problem·w-2,  

 

 


